

推动制造业高端化、智能化、绿色化发展

# 乘“数”而上 助力产业腾飞

本报讯（全媒体记者 余永生 通讯员 陈志刚）“这是计划执行看板，每台机器的生产状态在上面一目了然；这是质量管理看板，可以智能分析质检数据……”6月26日下午，在安庆经开区安徽浩博汽车零部件科技有限公司的车间内，生产经理孔凡正向记者一一介绍工厂里的“黑科技”。在他眼里，车间变得越来越智能，生产效率也越来越高。

浩博公司成立于2019年，是全市引进的第一家汽车内外饰件企业，主要服务振宜汽车、上汽大众、比亚迪等汽车制造商。近年来，随着汽车行业的迅速发展，浩博公司的数字化水平低、生产效率不高问题逐渐凸显。

2024年，安庆经开区入选省制造业数字化转型示范园区，加快区内新能源汽车及零部件行业企业数字化转型。抓住政策机遇，浩博也加入了“转型升级”行列，引进

ERP（企业资源计划）等智能系统，实现对于生产过程及相关物料的全过程追踪管理，保证物料进出的准确记录；购置多台工业机器人，实现“机器换人”。

“不光是效率的提升，数字化转型后我们可以在每件产品上打上专属‘二维码’。一旦发生产品质量问题，扫一扫就能溯源追查，哪个时间节点、加的什么料、用的什么工艺……全部‘码上见’。”孔凡正说。

目前，该公司的数字化转型项目已完成80%，正在进行调试优化中，预计完全投用后整体生产效率可提升20%-30%。

今年以来，我市加快以数字化转型推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，为建设制造名城提供强力支撑。

累计举办工业数字经济大讲堂、政策宣讲等活动10余场，覆盖工业企业1000余户，发放《宣传手

册》2000余份，推动企业从“不想转”成为“我要转”。开展制造业企业数字化诊断，形成了主管部门牵头、第三方机构诊断、数字化改造服务商实施和企业受惠的数字化转型服务体系，解决了一大批企业“不敢转”“不会转”的难题。

积极打造省级典型示范项目，让广大企业看样学样。前不久公示的安徽省制造业数字化转型典型示范项目中，安庆市申洲针织和联河股份入选龙头企业数字化转型典型示范，数量居全省第一；13家企业入选中小企业数字化转型典型示范，数量居全省第二。

支持省级及以上开发区联合工业互联网平台和数字化转型服务商，针对优势产业，开展“一区一业一样板”的数字化转型试点示范创建工作。桐城经济技术开发区、怀宁经济开发区新入选安徽省制造业数字化转型示范园区，数量全省第一。

## 丹青翰墨绘故乡 黄梅雅韵现笔端

本报讯（记者刘丹 通讯员 陈恒）6月26日，一场承载着艺术温度与文化情怀的捐赠仪式在安庆博物馆举行。戏画名家杨慧生先生向安庆博物馆慷慨捐赠77幅精品画作，以艺术之力为安庆文化事业注入全新活力，绘就文化传承创新的新篇章。

丹青与梨园，一静一动，看似无关，实则血脉相连。中国戏曲与水墨画，都是中国的本土艺术，也是中国文化的载体，两者珠联璧合，诞生出最能体现中华优秀传统文化精髓的艺术之花——水墨戏曲人物画。作为安庆怀宁籍画家，杨慧生从故乡的黄梅戏中汲取创作灵感，笔墨清润，自成一统，凭借精湛的画工与独到的艺术见解，将黄梅戏传统剧目的故事场景与戏曲人物的千姿百态鲜活地呈现在宣纸之上。

此次捐赠的作品题材多元、内涵丰富，将地域特色与传统文化巧妙融合。以黄梅戏传统36本大戏为主题的系列画作之一《小辞店》尤为瞩目，以简洁而富有张力的笔墨，塑造出柳凤英深情且略带苦涩的底层女性形象，在留白与勾勒间传递出深邃意蕴，而享誉海内外的经典剧目《女驸马》，构图新颖、色彩明快，以灵动的笔触展现冯素珍与公主对手戏，赋予画面蓬勃生机……一笔一墨间“唱”、“念”、“做”、“打”皆描绘地栩栩如生，仿佛能听见那悠扬婉转的旋律，在寂静的画面中回响。

“每一幅‘戏画’都是每一部戏曲的舞台剧照。此次捐赠涵盖了我从成名到成熟期各个阶段的作品，博物馆是这些作品最好的归宿。希望它们能在安庆博物馆开启新的旅程，继续关注和陪伴这座历史文化名城，为家乡建设贡献力量。”杨慧生认为，作品落户安庆博物馆是适得其所，也满足了他“游子归乡”的心愿。

“杨老的77幅水墨戏画是记录安庆当代黄梅戏文化史的重要资料，有着较高的艺术价值和文献价值。”安庆博物馆馆长王红星表示，下一步，安庆博物馆市将对该批捐赠藏品登记建账、保护研究，并通过策划展览、社教活动、文创等形式，为传承黄梅戏文化做出更大贡献。



6月27日，安庆合力车桥有限公司小吨位转向桥自动化装配线上，工人正在进行组装作业。

近年来，该公司持续加大研发投入和新品推广力度，新研发的四驱越野车桥和Ⅲ类车驱动单元等战略新品，成为公司营收新增长点。今年1-5月，累计实现销售收入28677万元。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 姚志超 摄

## 取消无法律法规依据证明56项 推进“潜心办”解决“民之盼”

本报讯（全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨小燕）记者从潜山市数据资源管理局获悉，今年以来该市聚焦群众办事痛点难点，推行“潜心办”改革。截至5月底，直接取消无法律法规依据的证明56项，核验解决有关事项639项，有效减少了群众跑腿、提升了县域形象。

“没想到这么方便，只需要提供一个银行卡号就行了。”近日，潜山市民张骏阳对当地生育津贴“免申即享”政策赞不绝口。

今年初，张骏阳的妻子诞下新生儿。若在以往，申领生育津贴，张骏阳需提供夫妻双方身份

证、户口本以及孩子出生证明等一系列纸质材料。但现在，他没有提供任何材料，只是在提供卡号的当月、就收到了生育津贴。

张骏阳的经历，是潜山市以“潜心办”解“民之盼”的生动写照。今年以来，潜山成立“潜心办”改革工作专班，协调调度改革事宜。出台《“潜心办”减证便民十项举措》《“潜心办”政务服务“硬十条”》等文件，针对不同场景高效推动证明材料“免提交”。

全面取消无法律法规依据的证明事项；能通过数据共享核验信息的，不再要求提供纸质证明；对确需提供纸质证明事

项，建立部门协调机制，由办理单位联系证明单位出具……翻开《“潜心办”减证便民十项举措》，一项项便民利民的举措，令人印象深刻。

“‘潜心办’改革，还是我市推进‘无证明城市’建设的重要抓手。”该市数据资源管理局副局长王玲说，“无证明”不等于“零证明”或不需要证明材料，而是政务服务中心各窗口在办理政务服务事项时，无需申请人再到相关单位开具证明，而是通过直接取消、告知承诺、数据共享、部门核验等方式自行获取证明材料，从而减少群众跑腿。